新华社评出2018年中国十佳运动员

12月26日,新华社体育 部评出2018年中国十佳运 动员如下:

1.武大靖(男,24岁,短 道速滑)

武大靖在平昌冬奥会 上夺得短道速滑男子500米 冠军并两次刷新世界纪录, 为中国代表团赢得本届冬 奥会唯一一枚金牌,实现中 国冰上男子单人项目冬奥 会金牌零的突破。11月,在 短道速滑世界杯美国盐湖 城站500米比赛中,武大靖 以39秒505的成绩夺冠,并 再度改写世界纪录。

2苏炳添(男,29岁,田径)

苏炳添在雅加达亚运 会男子100米比赛中以创赛 会纪录的9秒92夺冠。此前, 他在世界田径挑战赛马德 里站和钻石联赛巴黎站两 度跑出9秒91,追平亚洲纪 录。室内赛场,苏炳添连续 获得三站世界室内巡回赛 男子60米冠军,赢得该项目 总冠军,并两次刷新自己保 持的60米亚洲纪录;随后他



在世界室内田径锦标赛上 夺得男子60米银牌,再度将 亚洲纪录改写为6秒42,创 造了亚洲选手在该项目上 的最好成绩。

3.徐嘉余(男,23岁,游泳)

徐嘉余在雅加达亚运 会上包揽50、100、200米仰 泳3项冠军, 还拿到两枚 接力金牌,以5金成为中 国队夺金最多的选手。他 还在国际泳联短池世界 杯连续两站赛事上包揽 仰泳项目全部3金,其中 在东京站以48秒88的成 绩打破100米仰泳短池世 界纪录。年末,他在短池 游泳世界锦标赛上夺得 100米仰泳银牌。



4朱婷(女.24岁.排球)

朱婷作为队长,带领中 国队重夺亚运会女排冠军, 并在世界女排锦标赛中摘取 铜牌,个人入选最佳阵容。此 外,朱婷随瓦基弗银行队夺 得土耳其女排联赛冠军,并 帮助球队卫冕欧洲女排冠军 联赛冠军和世界俱乐部杯冠 军,荣膺世界俱乐部杯最有 价值球员和最佳主攻。

5.居文君(女,27岁,国 际象棋)

居文君在5月的世界国 际象棋女子锦标赛冠军对 抗寨中击败谭中怡,成为中 国第六位国际象棋世界棋 后。11月,她又在世界国际



象棋女子锦标赛中夺冠,一 年内两度封后。

6. 王霜(女, 23岁, 足球)

王霜当选2018年度亚 洲足球小姐,成为继孙雯 (1999年)、白洁(2003年)和 马晓旭(2006年)后,历史上 第四位获此殊荣的中国球 员。她在女足亚洲杯上打入 4球,帮助中国队获得季军, 并在雅加达亚运会上夺得 银牌。8月,王霜加盟法甲巴 黎圣日耳曼队。

7.武磊(男,27岁,足球)

上海上港队的武磊在 本赛季中超联赛中,以27粒 进球(无点球)打破尘封多



年的本土球员单赛季进球 纪录,荣膺中超最佳球员和 最佳射手,并帮助上港队打 破广州恒大队7年垄断,赢 得中超冠军。

8顶立姣(女,29岁,田径)

巩立姣在雅加达亚运 会上卫冕女子铅球冠军。今 年她在国际田联钻石联赛 上夺得两站冠军,其中在摩 纳哥站掷出20米31的佳绩。 随后又在钻石联赛总决赛 中夺魁,继2017年后再次赢 得钻石大奖。

9.施廷懋(女,27岁,跳水)

施廷懋在跳水世界杯 上夺得女子单人、双人3米



板两块金牌,在雅加达亚运 会上实现女子双人3米板三 连冠并首夺单人3米板冠 军,实现在全运会、亚运会、 世锦赛、世界杯和奥运会3 米板比赛中的金牌"全满 贯"。她还连续第四次当选 国际泳联年度最佳女子跳 水运动员。

10肖若腾(男,22岁,体操)

肖若腾在多哈世界体 操锦标赛上获得男子团体 和鞍马冠军,在男子全能比 赛中虽与冠军同分,但因打 破平分规则获得银牌。在雅 加达亚运会上,他收获男子 团体冠军、双杠亚军、个人 全能和单杠项目季军。

(据新华社报道)

趣评2018年国际体坛

《福布斯》杂志今年6 月公布的过去一年收入最 高的运动员排行榜中,拳 王梅威瑟以2.85亿美元的 年收入成为这个排行榜的 第一人。他的主要收入来 源于2017年与MMA巨星 麦格雷戈的那次跨界大 战。双方经过十回合比拼, 最终梅威瑟以技术性KO 的方式赢得大战。

2.85亿美元这个数字 看上去让人有点眩晕,要 知道现在美国炙手可热的 新能源汽车品牌特斯拉经 过了上市8年的曲折之后, 才在2018年的前三个季度 实现了利润3亿美元多一 点。不知道特斯拉的CEO 埃隆·马斯克看到梅威瑟 只用了不到一个小时的时 间就挣到了差不多的钱, 心里是什么感觉。

其实在《福布斯》这个 收入排行榜中,足球仍然 占据重要位置。在前五名 中占据了3位,他们的名字 估计大家都猜得到:梅西、 C·罗和内马尔。不过,足球 之所以能够成为世界第一

运动,可不光是因为它有 着成熟的职业化体系,能 够有丰厚的收入, 更多的 还是因为这个体育项目自 身无可比拟的运动魅力。 换句话说,金钱挺好,但是 情怀更高。

比如"闪电"博尔特, 作为这个星球上跑得最快 的人。博尔特本可以在跑 道上继续飞驰,毕竟从 2008年到2017年他宣布退 役的这十年时间里,世界 上只有5个人曾在跑道上 战胜过他。但是博尔特没 有,作为一名忠实的足球 球迷,他选择去体验另一 种生活。

经历过毕业季的人都 知道, 跨专业找工作是一 件非常困难的事情, 更何 况像博尔特这种"下岗再 就业"的。在退役之后,博 尔特曾参加过德国多特蒙 德及挪威球队斯特罗姆加 斯特的试训,随后又"沦 落"到澳大利亚足球联赛 参加面试。虽然他曾代表 澳超球队中央水手队参加 过一场友谊赛, 还打入两

球,但最终他还是没有能 够留下来。现在博尔特已 经回到了牙买加,但是作 为一名狂热的足球迷,他 自己表示仍然想踢球。看 样子,这名田径场上的"学 霸"想拿到一份来自足球 俱乐部的合同还真不是那 么容易,期待着已经33岁 的博尔特在明年能够有一

说到足球,就必须得 提一提今年的世界杯。在 2018年世界杯上,有一条 小新闻可以说是完全展示 了足球这项运动的巨大吸 引力。在6月17日墨西哥队 在世界杯比赛中攻破德国 队球门后,墨西哥地震预 警监控系统显示,首都墨 西哥城监测到一次轻微地 震。监控系统分析认为,这 次地震是由人为方式引 发,或因进球时许多民众 激动跳跃造成。

最终,2018年俄罗斯 世界杯以法国队 登顶而告 终。我们当然要祝贺法国 队,同时也不妨毫无恶意 地预测一下,4年后的卡塔

尔世界杯, 法国队将会提 前出局。毕竟近5届世界 杯,卫冕冠军们基本都中 了一个魔咒:无论参赛前 状态多好,人员多齐整,队 伍多合理,分组多有利,5 次有4次小组赛被淘汰,剩 下一次最多撑到8强。

作为最受关注的大型 活动,世界杯毫无例外地 使用了众多高科技产品, 比如加装芯片的"智能"足 球,比如无处不在的VAR (视频助理裁判)。在VAR 的有效"辅佐"下,累计判

罚了29粒点球,为历届世 界杯ラ最。

如此多点球不仅打破 了比赛流畅性,还制造了 不少冷门, 引起了不小争 论。不过无论怎样,科技改 变生活总是大势所趋,就 好像2017年中国棋手柯洁 与计算机围棋程序"阿尔 法围棋"的"人机大战"引 起轩然大波,但一年之后, 2018年4月柯洁在与国产 星阵围棋的对阵中再次失 利已经不再能够让人心生 波澜了,各类围棋培训班 里仍然坐满了埋头打谱的 小朋友们。

最后附送一条小新闻 DISS一下现在似乎已经无 所不能的智能AI们。在年 初的平昌冬奥会上,挪威 代表团本想在网上订购 1500个鸡蛋,由于智能翻 译软件出现了失误,结果 超市给他们送来了15000 个。估计当时挪威代表团的 厨师面对一卡车鸡蛋也是 一脸蒙圈,心想还不如自己 提个篮子多跑几趟超市靠 (据新华社报道) 谱呢。

助力企业降低财务成本 兴业银行落地中铝股份集团票据池业务

近日,由兴业银行办理的中铝股份及其下属企业跨区域集团票据池业务成功落地,实 现了中铝股份集团票据资源的融通使用,极大提升了企业的财务资源效益,有效降低企业

据介绍,兴业银行票据池业务紧紧围绕实体客户多元金融服务需求,借助金融科技和 互联网技术,着力打造票据生态圈,为企业提供涵盖在线出入池、在线提取保证金、集团额 度管理、成员间余缺调剂、线上融资、承兑行评级分类、票据信息统计管理等多功能、一揽 子综合服务,助力企业提升票据管理效率。

目前,兴业银行票据池业务已累计服务了国药集团、中铝集团、中冶集团、北京汽车、 维柴动力、南京医药、奇瑞汽车等众多不同行业的客户,签约客户已突破千户,票据池年业 务量突破千亿元。